

## SIMPOZIJ O KRČKOM BISKUPU ANTONU MAHNIĆU U RIMU

Od 11. do 16. rujna 1989. u Rimu, u Papinskom slovenskom zavodu (Slovenicum), a u organizaciji Slovenske teološke akademije, održan je znanstveni skup o biskupu krčkom dru Antonu Mahniću. Pokrovitelji simpoziju bili su mons. Metod Pirih, biskup koparski, i mons. dr Karmelo Zazinović, biskup krčki, kojega je zastupao koadjutor mu biskup mons. Josip Bozanić. Cilj je skupu bio obuhvatno osvjetliti Mahnićev lik najprije – u slovenskom razdoblju – kao odgojitelja u goričkom sjemeništu, profesora i teološkog pisca, publicista, urednika («Rimski katolik»), izdavača i dinamičnoga javnog djelatnika među Slovencima a zatim – u hrvatskom razdoblju – kao biskupa i zauzetog pastira, pokretača socijalnih inicijativa u Krčkoj biskupiji i ondašnjoj pokrajini Istri (u okviru Austrijske monarhije), utemeljitelja Hrvatskoga katoličkog pokreta, branitelja narodnih prava, borca za očuvanje staroslavenskog bogoslužja, osnivača Staroslavenske akademije u Krku (kojoj djelo, u određenom smislu, nastavlja današnji Staroslavenski zavod »Svetozar Ritig« u Zagrebu), utemeljitelja tiskare »Kurykta« u Krku, u kojoj su tiskane i neke knjige glagoljicom ...

Na simpoziju su održana 22 predavanja, od kojih 13 na slovenskom, a 9 na hrvatskom jeziku. Evo im naslova: *Pregled Mahnićevoga življenja in dela*

(dr Drago Klemenčič – Ljubljana), *Političke, društvene i crkvene prilike u Krčkoj biskupiji krajem 19. st. u vrijeme biskupovanja A. Mahniča (1896-1920)* (dr F. Velčič – Krk), *Filozofske ideje ki so vplivale na Mahnićevo dejavnost* (prof. dr Janez Juhant – Ljubljana), *Nekatere značilne poteze Mahnićeve teologije* (prof. dr Ciril Sorč – Ljubljana), *Mahnič in književna kritika* (prof. Mirko Mahnič – Ljubljana), *Mahnićeva literarna ustvarjalnost* (dr Jože Zadavec – Ljubljana), *Mahnič in duhovna vzgoja* (dr France Oražem – Ljubljana), *Mahnič, filozof krščanskega platonizma* (prof. dr Andrej Bratuž – Gorizia/Gorica), *»Rimski katolik« in ločitev duhov* (prof. dr Jožko Pirc – Rim), *Mahnič in nacionalno vprašanje* (prof. dr Walter Lukan – Beč), *Mahnićevo pastoralno djelovanje u Krčkoj biskupiji* (lic. Anton Bozanić – Omišalj), *Nadškof Frančišek Sedej o škofu Mahniću* (lic. Andrej Sedej – Rim), *Glagoljaštvo v luči cerkvenih dokumentov* (prof. dr Marijan Smolik – Ljubljana), *Mahnič i glagoljica* (mr Ivan Milovčić – Vrbnik), *Biskup A. Mahnić i Provincija franjevac trećoredaca* (dr Anđelko Badurina), *Političke i crkvene prilike u hrvatskim krajevima u vrijeme Mahnićeva dolaska na Krk* (prof. dr Mile Bogović – Senj/Rijeka), *Uloga odnosno značenje biskupa Mahnića u Hrvatskom katoličkom pokretu*

svojili zajedničko priopćenje, u kojem se između ostalog kaže: »Utvrđili smo kako su neki dosadašnji prikazi i ocjene na uštrb Mahniću manjkavi, nedovoljno kritični, u nemaloj mjeri po njega pogrešni; ujedno nam je jasno da ima i u Mahnića misli koje nisu prihvatljive, jer nisu bile u prilog dijalogu među ljudima različitih uvjerenja, što je priječilo rast međusobnog poznavanja, poštovanja i suradnje, osobito unutar slovenske a također i hrvatske narodne zajednice ... Držimo da nika-

ko nije u redu i najjednostavniju čovjekovu sudbinu ocrtavati ispolitiziranom crno-bijelom tehnikom, pa služio se njome tko mu drago. Nadamo se da će rezultati našeg istraživanja, koji će biti tiskani, predstavljati doprinos i poticaj daljnjem proučavanju«.

Predviđeno je da zbornik radova izide dvojezično u suizdanju Mohorjeve družbe iz Celja i Kršćanske sadašnjosti iz Zagreba.

Anton Benvin